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Με μια σειρά από κοινές συνεκπαιδεύσεις σε επίπεδο Μονάδων Ειδικών Επιχειρήσεων, τους Ελληνικούς ναυστάθμους και

λιμάνια ανοιχτά στα πολεμικά πλοία του Ισραήλ αλλά και συνέχιση της στενής συνεργασίας μεταξύ των δύο αεροποριών με

συνεχείς συνεργασίες σφραγίζεται το επόμενο διάστημα η άριστη συνεργασία μεταξύ των Ενόπλων Δυνάμεων Ελλάδας και

Ισραήλ.

Η επίσκεψη την περασμένη εβδομάδα στην Ελλάδα του Αρχηγού του Πολεμικού Ναυτικού του Ισραήλ Αντιναυάρχου David

Saar Salama ήρθε να επιβεβαιώσει το υψηλό επίπεδο στρατιωτικής συνεργασίας Αθήνας και Τελ Αβίβ ενώ και από τις δύο

πλευρές εκφράστηκε η πρόθεση περαιτέρω κοινών ναυτικών δράσεων στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.

Τόσο ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος όσο και ο Αρχηγός ΓΕΝ Αντιναύαρχος Ιωάννης Δρυμούσης τόνισαν

σύμφωνα με πληροφορίες στον Ισραηλινό Αρχηγό ότι οι Ελληνικοί ναύσταθμοι και τα λιμάνια της χώρας είναι ανοιχτά στις

Μονάδες Επιφανείας του Ισραηλινοί Στόλου ενώ ως δεδομένη θεωρείται η διάθεση της Αθήνας να αναπτύξει ακόμη πιο στενή

συνεργασία με το Ναυτικό του Ισραήλ το οποίο συνεχώς ενισχύεται.

Το Πολεμικό Ναυτικό με την τεράστια ναυτική παράδοση μπορεί να συνδράμει σε πολλούς τομείς τον Ισραηλινό Στόλο όπως

για παράδειγμα στον σχεδιασμό ασκήσεων αλλά και στη μεταφορά τεχνογνωσίας όπου χρειαστεί. Ενώ ταυτόχρονα οι

Ισραηλινοί να προσφέρουν στον Ελληνικό Στόλο εγχώρια τεχνολογία αιχμής την οποία έχουν αναπτύξει κατακόρυφα τα

τελευταία χρόνια.

Έτσι το επόμενο διάστημα είναι πιθανό να δούμε μια σειρά από κοινές ασκήσεις και συνεκπαιδεύσεις αλλά και Ισραηλινά

πολεμικά πλοία σε Ελληνικά λιμάνια ενώ σε κάθε ευκαιρία και Μονάδες του Ελληνικού Στόλου αναμένεται να δέσουν σε

λιμάνια του Ισραήλ. Άλλωστε οι δύο Στόλοι ήδη έχουν έρθει σε επαφή κατά τη διάρκεια της άσκησης «Noble Dina» με την

τελευταία να πραγματοποιείται τον περασμένο Μάρτιο κοντά στην Κρήτη όπου το Ισραήλ συμμετείχε με υποβρύχιο αλλά και

με μαχητικά αεροσκάφη.

Εκτός όμως από την ενίσχυση της ναυτικής συνεργασίας τα δύο Επιτελεία έχουν αποφασίσει μια σειρά κοινών

συνεκπαιδεύσεων αλλά και συμμετοχή σε ασκήσεις τόσο σε επίπεδο Μονάδων Ειδικών Επιχειρήσεων όσο και αεροπορικό

επίπεδο. Σύμφωνα με πληροφορίες του Newpost ο σχεδιασμός του ΓΕΕΘΑ και της ΔΕΠ περιλαμβάνει συνεργασίες τόσο σε

Ισραηλινό έδαφος όσο και στην Ελλάδα με Μονάδα επίλεκτων κομάντο του Ισραήλ να μεταβαίνει στη χώρα μας προκειμένου

να εκπαιδευτεί με τους SOF του Ειδικού Τμήματος Αλεξιπτωτιστών. Η φήμη άλλωστε της κορυφαίας SOF Μονάδας της ΔΕΠ

έχει ως αποτέλεσμα το ΕΤΑ να αποτελεί περιζήτητη SOF Unit για όλες τις κορυφαίες παγκοσμίως Μονάδες Ειδικών

Επιχειρήσεων. Ενώ και το μοναδικό Ελληνικό ανάγλυφο αποτελεί δέλεαρ για κάθε επίλεκτη Μονάδα συμμάχων και φίλων.

Η παρουσία της Πολεμικής Αεροπορίας στη μεγάλη πολυεθνική αεροπορική άσκηση «Blue Flag 23» στο Ισραήλ το ερχόμενο

Φθινόπωρο θεωρείται επίσης δεδομένη. Και όπως έχει ήδη αποκαλύψει το Newpost φαβορί να πετάξει στο Ισραήλ και στην

έρημο Negev δεν είναι άλλη παρά η 332 Πολεμική Μοίρα «ΓΕΡΑΚΙ» με τα πανίσχυρα Rafale στην πρώτη τους «έξοδο» από την

Ελλάδα έπειτα από την απόκτηση τους. Ενώ θα συνεχιστούν και οι συνεργασίες πάνω από την Ανατολική Μεσόγειο όπως

αυτή που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα όταν τα Ισραηλινά ιπτάμενα τάνκερ ανεφοδίασαν συνολικά 60 Ελληνικά F-16 τόσο

κατά τη διάρκεια της ημέρας όσο και τη νύχτα.

Πηγή: Ιστοσελίδα Newpost.gr, 18.6.2023, του Κώστα Σαρικά.
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